

# LA TARDE

Año XXVI

Diario republicano

Número 6.988

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Martes 7 Agosto 1934

## CARTAGENA

Puerto ideal del Mediterráneo

Grandes Festejos de Verano

DEL 1 AL 15 DE AGOSTO DE 1934

Brillante desfile del Triunfo.—Verbenas.—Fiestas deportivas.—Regatas.—Cantos y Bailes regionales.—Fiesta de Arte.—Conciertos.—Exposiciones.

Día 12.—Gran corrida de Toros de Albaserrada, para

Niño de la Palma, Domingo Ortega y Laserna

Por la noche en el Puerto, Fantástica VELADA MARÍTIMA, festejo único en el Mundo

Día 14.—Fallas Acuáticas.

Rebaja de trenes en todas las líneas.



No arrincone su receptor miniatura por su defectuoso funcionamiento, porque tenga alguna avería o porque están sus válvulas fundidas.

Entréguelo a cualquiera de los Representantes Oficiales Philips y, funcionando o no, le abonarán por él 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» 834 para ondas cortas y largas, con el que podrá Vd. disfrutar de la radio con absoluta seguridad, con un gasto ínfimo de corriente y lejos del temor de que el receptor deje de funcionar o se fundan sus válvulas. Es un producto Philips y está garantizado.



**PHILIPS**, A "SUPERINDUCTANCIA"  
ONDAS CORTAS Y LARGAS

Representación oficial: Ferretería de Segura, Canalejas 31  
Teléfono 153 R.—LORCA. VENTA A PLAZOS

Camino adelante

### “La República está triste”

X

Decíamos, que el honesto y modesto Gobierno del señor Azaña, llevado por el afán de marcar rumbos de economía que los republicanos habíamos pedido en todos los tonos e incesantemente a los Gobiernos monárquicos sin ser atendidos, creó miles y miles de cargos de todas las categorías sobre los ya existentes, rellenando de panigados los ministerios hasta el punto de ser insuficientes estos soberbios edificios para contener a las sanguijuelas del Presupuesto.

En este sentido, pues, los mal llamados republicanos les habían dado quince y raya a los gobernantes monárquicos, es decir, que habíamos salido de Málaga, para entrar en Malagón.

Hay que tener presente que los diputados a Cortes que en el viejo régimen cobraban en concepto de dietas quinientas pesetas men-

suales, al advenimiento de la República fué doblada la cantidad y hasta aumentado, el número de padres de la patria a mil pesetas por cabeza y, ¡viva Jauja!

El enchulismo, creado por los socialistas y amamantado con cinico descaro por los republicanos, levantaba nubes de protestas pidiendo a gritos el pueblo una ley de incompatibilidades que hiciera cesar el escandaloso abuso. Con tanta razón se gritaba que, en efecto, se hizo un proyecto de ley de incompatibilidades y, como resultara que esta afectaba a más de doscientos diputados que tenían que dejar las brevas que disfrutaban para seguir siendo legisladores, como los momios eran más suculentos, más estomacales que las dietas, dispuestos estaban a renunciar al acta, lo que habría ocasionado unas elecciones parciales que seguramente habrían amen-

guado el número de genizaros, jabalíes y azañeros y, sabe Dios lo que habría podido suceder. Por lo tanto, lo más conveniente y por lo mismo, inmoral, era sumir el proyecto en un sueño letárgico, seguir haciendo sudar a Juan Trabaja para llenar las barrigas de la nueva enjambre de piojos hambrientos que habían brotado como generación espontánea de la pobre República por ellos sacrificada y, seguir tirando en el Poder cuanto se pudiera y como se pudiera.

Con todas estas y otras vergüenzas que iremos recordando, las gentes de Largo Caballero hacían enormidades por todas partes. Se perseguía a los obreros de la C. N. T. y a los derechistas; se les sitiaba por hambre. En los burgos podridos—frase reveladora de lo que es el Berrugo—se sostenían luchas sangrientas. Los robos, los asesinatos, los atracos eran

**BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO**

**BUCHAS**

DE  
**CAJA DE AHORROS**

Intereses anuales  
al 3 y 1/2 por 100

## BANCO HISPANO-AMERICANO

### CAJA de AHORROS

Imposiciones 3 1/2 por 100 anual

Tipo máximo autorizado por el Consejo Superior Bancario.

diarios, pero no se daba jamás con los malhechores. Se obraba con una impudicia que aterraba a toda persona decente. Impunes están todavía infinidad de hechos críminosos de la peor índole, realizados entonces. Para Azaña el cinico y sus odiosos secuaces, nada de esto tenía importancia. Agonizaba el comercio y la industria, se hundía España, el pueblo vivía en una inquietud horrible... Y fué entonces cuando un hombre honrado y sincero y republicano, dijo al Gobierno, a aquél puñado de oligarcas que ocupara el Poder en tan funesta hora para el régimen: *La República está triste.*

Pero aún había de estarlo más.

JUAN DEL PUEBLO

**Exclusión, desprecio.**

Notas para un libro

En esta nuestra era de confusión y efervescencia sociales, existe un hecho relevante que hace resaltar la gran importancia—justamente reconocida—de los trabajadores.

Se ha llegado a aquilatar arbitrariamente el valor del trabajo. Para ello se catalogaron las profesiones, se dividieron en clases de distinta capacidad productora y de rendimiento, y

por último, se establece la injusta división y dáse a entender el ínfimo aprecio que viene haciéndose de cierta clase en el catálogo minucioso, en esa clasificación que la inteligencia humana ha dado con evidente falta de escrupulosidad, y más aún, de justicia. Y así es por la razón de que se olvida y llena de vilipendio la memoria de una clase de trabajadores cuya categoría fué excluida de esta clasificación; la constituyen el llamado grupo de intelectuales y artistas.

Es unánime entre los que trabajan el deseo de vindicaciones, porque los que desarrollan una actividad que mana de la inteligencia son considerados despóticamente por la masa proletaria. Desgraciadamente, para ellos no hay protección, están desprovistos de la tutela sindical y hasta del apoyo de la fuerza, baluarte monopolizado de los obreros.

Y no será porque no reporte beneficio a las gentes esta actividad humana, aunque con el mismo despotismo se haga desprecio de esa utilidad inmediata que produce el arte y brota del pensamiento, cuando crea concepciones artísticas, que son puramente concepciones espirituales y humanas.

Paralelamente al engrandecimiento de los pueblos, y en la historia de los grandes periodos de prosperidad y magnificencia, el arte, la literatura, y todas las expresiones intelectuales, corrieron pareja y aportaron a esas épocas su gran concurso, dando brillantez y contribuyendo a ese mismo engrandecimiento, formando un conjunto y armonizando de tal modo, que los narradores de la posteridad, al presentarnos como dechado de virtudes políticas y sociales esa era del privilegio moral y material, nunca pudieron olvidar, que, a la visión perfecta del siglo modelo, siempre fué unido el desinteresado apoyo de